

**АНТИИНФЛЯЦИОННАЯ ПОЛИТИКА ГОСУДАРСТВА**

Студент гр. 11306114 Скурковина М.М.

Ст. преп. Серченя Т.И.

Белорусский национальный технический университет

Проблема инфляции занимает важное место в экономической науке. Как экономическое явление инфляция существует уже длительное время. Но если ранее инфляция носила локальный характер, то сейчас – повсеместный, всеохватывающий; если раньше она имела периодический характер, то сейчас – хронический. Основным источником инфляции выступает нарушение макроэкономического равновесия, разбалансированность экономических процессов. При этом кроме товарно-денежной разбалансированности отмечается также дисбаланс спроса и предложения.

Для успешной борьбы с негативными экономическими и социально-экономическими последствиями инфляции в государстве проводится антиинфляционная политика. Антиинфляционная политика государства включает в себя комплекс мер, связанных с подавлением процессов обесценивания денег. Существует два основных подхода к выбору и осуществлению мероприятий по снижению уровня инфляции: монетаристы являются приверженцами денежно-кредитного регулирования, при котором антиинфляционная политика государства может осуществляться следующими способами: 1) регулирование учетной ставки процента; 2) регулирование норм обязательного резервирования; 3) операции с ценными бумагами государства, которые позволяют извлекать из обращения реальную денежную массу, заменяя ее на менее ликвидные государственные обязательства. В представлении кейнсианцев антиинфляционная политика государства должна осуществляться путем регулирования доходов населения, расходов государства и ставок налогообложения. В странах, страдающих от высокой инфляции, часто проводится политика приспособления к инфляции за счет индексации заработной платы и иных доходов. Индексация может быть полной, когда практически возмещается снижение реальных доходов, и частичной, отстающей от роста цен и тем самым не полностью компенсирующей снижение реальной заработной платы и иных доходов.

Таким образом, осуществление антиинфляционной политики должно быть адекватно социально-экономическому положению страны. Необходимо принимать во внимание, что применяемые меры должны обеспечивать не только подавление роста цен «любой ценой», но и устойчивое и быстрое повышение экономической активности и доходов граждан, что невозможно без построения инновационной экономики, конкурентоспособной в условиях глобализации.